



苏州出台计生对象帮扶意见,全国首推计生护工保险

失独夫妻住院 每天可获百元补贴

今年2月初,苏州出台了江苏省内首个计生特扶对象帮扶意见——《苏州市市区计划生育家庭特别扶助对象帮扶实施办法》,4月末暂行操作办法出炉并实施。昨天,苏州市人口计生委表示,苏州失独及独生子女伤残家庭不仅可获得人身意外伤害保险,在住院护理、公交出行、游览园林等方面也将享受优惠。在诸多政策中,住院护工服务保险项目,更在全国开了先河。

何寅平

护工保险

“帮扶对象”:

苏州市区户籍人口中独生子女死亡或伤残(经依法鉴定为残疾,伤、病残等级达到三级(含三级)以

“住院护工服务保险”

由苏州市计划生育协会采购,为全市8000多名计划生育特别扶助对象,每人投保85.5元。

该保险共包括恶性肿瘤、脑中风后遗症、双目失明、瘫痪、严重脑损伤等共计44种重大疾病。

上)后未再生育或收养子女,经人口计生部门审定领取计划生育家庭特别扶助金的父母。帮扶对象的具体认定标准按照《苏州市计划生育家庭特别扶助制度实施办法》执行。

帮扶对象住院期间每天可获得100元住院护工服务补贴,全年累计最高补贴180天。

若为当年新患重大疾病,还可获得1万元保险金。

2013年该项保费由市人口计生委统一支付,保险有效期自2013年3月20日至2014年3月19日止。

公交车司机学“规矩”

一提到公交车,不少市民颇有怨言,“特权车”“霸王车”是他们对公车的印象。为了改善这一状况,昨天上午,苏州市市级机关事务管理局联合苏州市交巡警支队,特意组织了对公务车辆驾驶员人员的教育活动。今后,对于违法查处情况将通报给相关单位。

姑苏交巡警大队车管中队副中队长沈涛说,有一些职能部门的公务用车辆特权思想严重,行驶时无

视交通法规,还有的乱停乱放,这些行为不同程度地扰乱了正常的交通秩序。

“公务车辆出现交通违法,影响了党政机关的良好形象。”机关事务局车辆管理处处长安卫华说,此次活动旨在倡议公务车辆驾驶人员,文明行车。据了解,活动除了理论学习,还将在本周日举行驾驶技术竞赛,比赛项目有加速急停、侧方位停车、换备胎等。

何洁

4月CPI同比涨2.0% 受禽流感疫情影响,蔬菜和水产品价格上涨

昨天,记者从统计局获悉,4月,苏州市区居民消费价格总水平比3月上涨0.1%,比去年同月上涨2.0%,其中,食品价格上涨4.2%,工业品价格上涨0.9%,服务项目价格上涨0.9%。1~4月,市区居民消费价格总水平比去年同期上升1.9%。

与3月相比,食品类价格上涨1.0%。受禽流感疫情影响,4月份肉、禽、蛋需求大幅下滑,菜篮子消费主要转向蔬菜和水产品,从而导致肉、蛋价格下跌,蔬菜和水产品价格明显上涨。随着天气转暖,供应量

加大,4月鲜菜价格环比本应下降,而受禽流感影响,4月鲜菜价格走势异于往年,环比大幅上涨13.5%,被监测的33个品种“22涨11降”,其中涨幅超过10%的有10个品种。水产品价格环比上涨4.0%。猪肉价格自春节过后则持续下跌,4月环比跌幅进一步加大,为4.0%,同比跌幅为4.2%。鸡蛋销售受禽流感冲击较大,销量和价格双双下降,4月鸡蛋价格环比下降2.7%。其中,洋鸡蛋每公斤均价为8.45元,为2012年8月以来的最低价。

孙佳桦

看风云 周末太阳强势回归

19~27°C;周日晴转多云,西南风3~4级,20~32°C。
李铮

今日周边城市天气

昆山:阴转多云,西北风4~5级,17~25°C
太仓:阴转多云,西北风4~5级,17~26°C
常熟:阴转多云,西北风4~5级,17~25°C
张家港:阴转多云,西北风4~5级,16~25°C
上海:阴转多云,西北风3~4级,19~25°C

意外险 上调特别扶助金标准 办理人身意外险

在提供护工保险同时,苏州人口计生部门还为该市60~69周岁帮扶对象购买了人身意外伤害保险。

鉴于目前苏州民政部门每年已为该市70周岁以上老人,免费投保人身意外伤害保险。因此《暂行操作办法》规定,苏州人口计生部门将为该市3000多名60~69周岁

的帮扶对象,购买人身意外伤害保险。每年一人5元,涉及意外身故、意外残疾、意外烧伤等5类,最高可获赔9200元。

2013年保费由苏州市人口计生委统一支付,保险从3月1日起生效。

此外,根据《暂行操作办法》,苏州今年还全面提高了困难独生子女家庭的特别扶助金标准,对于独生子女死亡家庭的夫妻,标准从每人每月200元提高至500元;独生子女伤残家庭的夫妻,每人每月从200元提高至400元。对于年满60周岁、需要介助或介护的困难帮扶对象,其享受的养老服务标准,苏州今年也提高了20%。

交通游览 每月公交补贴30元 免费办园林卡

除在人身意外、医疗护理等方面给予保障外,苏州还照顾到了帮扶对象的出行、游玩。

根据《暂行操作办法》,苏州将对市区户籍,独生子女死亡且为低保、低保边缘重病困难对象的帮扶对象(夫妻双方)和独生子女伤残(持有三级以上残疾证)的帮扶对

象(夫妻一方)实行公交出行补贴,补贴标准为每人每月30元。

补贴以市民卡(苏州通)充值卡的形式发放,每年的补贴金额一次性发放。

2013年的补贴时间从3月1日起算至12月,于5月底前发放到位。

对于49~69周岁苏州市区户

身边事

一个公交站有两个站台? 旧站台因下雨没来得及拆,不少市民跑错

昨天,有市民致电本报热线,称自己在苏州市立医院北区公交站台等车时,发现一个公交站居然有两个站台,相距100米左右,也没个提醒,很多人都不知道该在哪等车。记者从苏州公交场站公司了解到,由于广济路在施工,市立医院北区站台往南移了约100米,老站台本来计划昨天拆除,因下雨延期了,贴在上面的通知也不知道怎么不见了。对于给市民造成的不变,相关负责人表达了歉意,并表示会尽快将老站台拆除。

昨天上午,市民刘先生在市立医院北区北面的公交站台发现个怪事,途经的公交车有的直接开过站点不停车,有的停完往前开行100米左右,又在前面的一个站点前停下。他要等的公交就直接开到了前面一个站台,他只好跑过去等下一班,上班也差点迟到,“两个站台都叫市立医院北区,我怎么知道该在哪里等?”

附近一家小店老板说,由于施工,市立医院北区的公交站台往南挪动了100米左右,并建了一个临时公交站台,但是因旧站台没有及时搬离,也没有张贴任何提示,好多居民依旧在旧站台处等车。



老站台的车辆信息已经被取走,可仍有不少市民在此候车

记者在现场发现,由于市立医院北区站台停靠公交车很多,不少公交车司机也搞不清该在哪个站台停。为了保险,有些公交司机干脆新旧两个站台都停,有些司机按照规定开到新站台停车,反而引起了一些在老站台候车市民的不满。一名市民告诉记者,昨天早上,就有一名乘客因为停车问题和司机骂起来,还差点动了手。

昨天下午,记者致电苏州公交

蒋文龙 文/摄

加湿器会引发电视机爆炸? 专家解释:有可能,但不必然

随着气温逐渐升高,不少人为了减轻干燥症状,便在房间、客厅摆上加湿器。但近日有网友称,千万不能在开着的电视机、电脑旁边放加湿器,不仅会造成家电损坏,甚至还会发生爆炸。

昨天下午,记者走访了观前街上的几家大型家电卖场。对于加湿器放在电视旁边会引发爆炸一说法,一名销售人员明确表示没听说

过,“加湿器放在哪里都行,放电器旁边也没问题的。”

另一名销售人员甚至说,虽然认为加湿器的水雾会影响电视工作,但会引发爆炸的说法,听上去则有些耸人听闻。

对此,苏州中学物理教师吴维佳称,电视机使用一段时间后,内部都会落入不少灰尘,一旦加湿器离电视的距离过近,大量水雾进入

电视后就会与灰尘结合,致使电视机内部的一些原本绝缘的零件导电释放电子,造成局部短路漏电,甚至引发高压放电,造成爆炸。

但吴维佳也表示,湿度过大造成电视机短路的可能性较大,但却不一定会引发爆炸。他提醒市民,家用电器对工作环境的湿度有一定要求,为安全起见,最好不要把加湿器摆在电视旁边。

李铮